

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 10Nt/89/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123013424
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Rudolf Bott
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123013424.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, samosudcom JUDr. Rudolfom Bottom, v trestnej veci odsúdeného L. Q., o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu, dňa 24.11.2023, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd vo veci výkonu trestu odňatia slobody u odsúdeného:

Martin Q., nar. X.XX.XXXX v A., trvale bytom W. t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou,

u r č u j e

spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov a to tak, že odsúdený tresty odňatia slobody uložené mu:

- rozsudkom Okresného súdu Trnava zo dňa 19.1.2023 sp.zn. 29T/47/2021, právoplatným dňa 31.3.2023 vo výmere 30 mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia
- trestným rozkazom Okresného súdu Trnava zo dňa 23.5.2023 sp.zn. 2T/12/2023, právoplatným dňa 11.10.2023 vo výmere 15 mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia

vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou (ďalej len „riaditeľ“) podaním doručeným súdu dňa 22.11.2023 navrhol v predmetnej veci ujednotiť výkon postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta a odpisom registra trestov odsúdeného.

V hodnotení odsúdeného riaditeľom ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou sa uvádza, že odsúdený bol do výkonu trestu odňatia slobody dodaný dňa 4.8.2023 do ÚVTOS Leopoldov. Správanie a vystupovanie odsúdeného v ÚVTOS Leopoldov bolo na primeranej úrovni, neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. Odsúdený bol dňa 5.9.2023 premiestnený do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na ďalší výkon trestu. Po absolvovaní nástupného oddielu bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“, kde sa nachádza doposiaľ. Správanie a vystupovanie menovaného je počas výkonu trestu v tunajšom ústave na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok dodržiava, príkazy príslušníkov rešpektuje. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. V kolektíve odsúdených konfliktné situácie nevyvoláva. Z radov odsúdených nezastáva žiadnu funkciu. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný. Počas výkonu trestu neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Voľný čas trávi sledovaním televízneho vysielania, čítaním dostupnej literatúry a hraním spoločenských hier. Do aktivít v rámci kultúrno - osvetovej činnosti sa nezapája. Voľný čas využíva zmysluplne. Odsúdený bol od 12.9.2023 zaradený na pracovisku mimo ústav s dohľadom Alro Slovakia, no zo zdravotných dôvodov bol z pracoviska vyradený. Aktuálne nie je pracovne zaradený. Podľa potreby sa zapája do činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov ústavu. Menovaný vyrastal v úplnej rodine do svojich dvoch rokov, kedy sa rodičia rozviedli. Po absolvovaní základnej školy pokračoval v štúdiu na strednom odbornom učilišti v odbore stolár. Školu nedokončil, je nevyučení. Vystriedal viacero zamestnaní prevažne robotníckeho charakteru. Odsúdený je rozvedený, má tri maloleté deti, na ktoré si nahlásil vyživovaciu povinnosť. Počas pracovného zaradenia si ju plnil iba na jedno dieťa, nakoľko matka zvyšných dvoch detí mu nezaslala späť potvrdené tlačivá na zrážky výživného. Kontakt formou korešpondencie, telefonovania a návštev udržiaval s družkou a dcérou. Po prepustení z výkonu trestu sa mieni vrátiť do miesta trvalého bydliska. Odsúdený nie je zaradený do skupinových foriem práce, je mu venovaný individuálny prístup zameraný na dodržiavanie interných noriem platných v ústave a rešpektovanie príkazov príslušníkov. Je motivovaný k aktívnemu tráveniu voľného času a udržiavaniu fungujúcich sociálnych kontaktov s rodinou. Odsúdenému bol dňa 10.11.2023 stanovený program zaobchádzania, ktorý nie je možné aktuálne objektívne zhodnotiť. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. V súčasnosti je voči menovanému vedené ďalšie trestné stíhanie (Okresný súd Trnava sp.zn. 35T/21/2022). Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a rozhodnutiu Okresného súdu Trnava zo dňa 23.5.2023 sp.zn. 2T 12/2023, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest odňatia slobody v dĺžke 15 mesiacov, so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou navrhuje odsúdenému určiť spoločný spôsob výkonu trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta a odpisu registra trestov odsúdeného má súd za preukázané, že vo výroku citovanými rozhodnutiami v prvom prípade bol odsúdenému rozsudkom Okresného súdu Trnava zo dňa 19.1.2023 sp.zn. 29T/47/2021, právoplatným dňa 31.3.2023 uložený trest odňatia slobody vo výmere 30 mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. V druhom prípade bol odsúdenému trestným rozkazom Okresného súdu Trnava zo dňa 23.5.2023 sp.zn. 2T/12/2023, právoplatným dňa 11.10.2023 uložený trest odňatia slobody vo výmere 15 mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia.

V odpise registra trestov má odsúdený doposiaľ 8 záznamov.

Súd s prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného, najmä na jeho požadované správanie a vystupovanie počas výkonu trestu odňatia slobody a na pomer dĺžky trestov, ktoré boli odsúdenému uložené vykonať v ústavoch s rozdielnym stupňom stráženia, ako aj s prihliadnutím na dosiahnutie účelu výkonu trestu odňatia slobody dospel súd k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia naplňa svoj účel. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu všetkých trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je sťažnosť prípustná.